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Como califica usted la situación general de Medellín? 
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Diga una cualidad política-administrativa que usted considera es la 
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CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

Calificación del desempeño del  Alcalde Luis Pérez

RELACIÓN ALCALDE POR PROBLEMA - SOLUCIÓN

Perfil de futuro Alcalde de la Ciudad de Medellín

ABSTENCION PARA LOS COMICIOS ELECTORALES

Que tan probable es que usted vote en las próximas elecciones?
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INTENCIONES DE VOTO

Si las elecciones para Alcalde de Medellín fuesen el día de hoy, por 
cual de los candidatos votaría?
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por cual de los candidatos votaría?

PREFERENCIAS DE LLAVES ALCALDÍA - GOBERNACIÓN -
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Diga una cualidad política-administrativa que usted considera es la 
más importante para ser Gobernador de Antioquia?

PERFIL DEL FUTURO GOBERNADOR DE ANTIOQUIA

Diga una cualidad personal que usted considera es la más importante 
para ser Gobernador de Antioquia?
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UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

FICHA TECNICA DE LA ENCUESTA

Tipo de muestra, tamaño de muestra, universo de la población,  
fecha de realización, margen de error calculado.

PRINCIPALES PROBLEMAS DEL DEPARTAMENTO

PRINCIPALES SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS DEL 
DEPARTAMENTO

PRINCIPALES CAUSAS DE LOS PROBLEMAS DEL 
DEPARTAMENTO



CLASIFICACION SOCIOECONOMICA

Por sexo:
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Femenino

52%

Masculino

48%



Por grupos de edad:

CLASIFICACION SOCIOECONOMICA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

18 - 24; 

15,0%

25 - 29; 

14,1%

30 - 34; 

12,9%

35 - 39; 

13,1%

40 - 44; 

11,1%

45 - 50; 

8,3%

Mayores 

de 50; 

25,3%



Por nivel de escolaridad:

CLASIFICACION SOCIOECONOMICA
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Prim
aria

 Completa

Prim
aria

 In
completa

Secundaria
 Completa

Secundaria
 In

completa

Tecnólogica In
completa

Tecnológico Completo

Universita
ria

 Completa

Universita
ria

 In
completa

Ninguno

No re
sponde

14,1%

10,3%

24,5% 22,9%

2,7%

11,0%

6,8%

5,8%

1,0% 1,1%



Por comuna:

CLASIFICACION SOCIOECONOMICA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
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6,8%

6,0%
5,5%

4,8%

7,9%6,8%

5,5%

6,0%

7,5%

5,8%

4,6%

10,8%

6,0%

5,6%

5,9%

4,5%
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SITUACION GENERAL DE LA CIUDAD DE 

MEDELLÍN

Como califica usted la situación general de Medellín?
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Mala

21%

Regular

49,5%

Buena

29,5%



SITUACION GENERAL DE LA CIUDAD DE 

MEDELLÍN

En su opinión, la situación general de la ciudad de Medellín 

durante los dos últimos años, ha sido?
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Ha 

empeorado

21,8%

Sigue Igual

30,8%

Ha 

mejorado

47,4%



PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA CIUDAD

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

Desempleo - faltan Políticas de empleo 27,4%

Clima de violencia (organizada) delincuencial  13,8%

Deficiencia en Seguridad Pública: ausencia 10,8%

Desempleo Juvenil 7,7%

Servicios públicos / Calidad y Costos 5,5%

Desempleo de mayores de 35 años 4,9%

Sistema educativo- cobertura / costos y escolarización 4,6%

Mal servicio de transporte (calidad y precio) 3,7%

Otros problemas 21,5%



PRINCIPALES CAUSAS DE LOS PROBLEMAS
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Desempleo / Ausencia de politicas de fomento al empleo 

/ Faltan incentivos a las empresas / Cierre empresas / 

Recortes de personal en empresas estatales y privadas.

25,3%

Ineficienciente o negligente administración pública / 

Tramitología / "Roscas / Mal diseño del presupuesto / "El 

gobierno no deja trabajar"

11,7%

Perdida de valores /  Intolerancia / Descomposición 

social / Falta de educación ciudadana / Padres 

irresponsables / Discriminación

6,8%

Guerra o accionar de guerrillas y paramilitares / Violencia 

producida por estos actores en el agro o la ciudad / 

Disputa territorial / "ganas de poder" / lucha por "ideales".

6,5%

Deficiencias del sistema educativo (por costos, calidad y 

cobertura) / Deficiente capacitación
5,8%

Corrupción / Impunidad / robo. 4,1%

Faltan proyectos sociales (para gamines, venteros 

informales, viviendas para pobres, restaurantes, 

bibliotecas) / Poca inversión pública social

4,1%

Ausencia del Poder del Estado / Deficiente autoridad / 

Falta vigilancia / Falta fuerza pública / Ensación de 

Inseguridad / Faltan leyes más rígidas.

3,9%

Otras causas del problema 31,9%



PRINCIPALES SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
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Generar empleo - dllo. Políticas de empleo 23,6%

Generar empleo - Apoyo a la Microempresa y a la 

Pequeña Empresa
11,5%

Seguridad Pública: eficiencia y presencia de la fuerza 

pública y del Estado 
9,0%

Sistema educativo- Mejorar cobertura, Bajar costos y 

buscar mayor escolarización.
7,9%

Administración pública eficiente 6,9%

Desarrollar programas de inversión social 5,2%

Servicios públicos eficientes y baratos 4,5%

Mejorar el servicio de transporte / Calidad y Precio. 3,4%

Otras soluciones 28,0%



Calificación del desempeño del  Alcalde Luis Pérez

RELACIÓN ALCALDE POR PROBLEMA - SOLUCIÓN

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

Malo - 

Deficiente

29,1%

Regular

19,5%

Bueno -

Excelente

45,6%

No 

responde

5,8%



PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL

Diga una cualidad política-administrativa que usted 

considera es la más importante para ser Alcalde de Medellín

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

Otras

27,3%

Transparencia

13,4%

Que consulte las 

decisiones con 

la comunidad

13,5%

Que tenga 

conocimiento de 

los problemas de 

la ciudad

34%

Incorruptibilidad

11,8%



PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL

Diga una cualidad personal que usted considera es la más 

importante para ser Alcalde de Medellín
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Otras

16%
Sensibilidad 

Social

14,8%

Responsabilidad

16,3%

Honestidad / 

Honradez

40,9%

Capacidad de 

liderazgo

12%



PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL
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Otras

27%

Honestidad / 

Honradez

40%

Que tenga 

conocimiento de 

los problemas de 

la ciudad

33%



ABSTENCION PARA LOS COMICIOS ELECTORALES

Que tan probable es que usted vote en las próximas elecciones? 
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Indecisos

29%

Definitivamente 

no votará

26%

Definitivamente 

votará

45%



ABSTENCION PARA LOS COMICIOS ELECTORALES

Usted cree que la gente no vota porque:

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

La gente no vota porque se siente presionada por algún 

grupo religioso, familiar, ideológico o armado
66,1%

La gente no vota porque no le parecen importantes las 

propuestas o tesis de los candidatos
29,0%

La gente no vota porque cree que existe fraude en las 

elecciones
28,6%

La gente no vota porque obtienen mala información hacia 

donde tenía que ir a votar
51,1%

La gente no vota porque cree que participar en las 

elecciones no es solución para los problemas de la 

ciudad o su barrio

24,9%



INTENCIONES DE VOTO

Si las elecciones para Alcalde fueran el día de hoy por quien votaría?

Jorge Hernando 

Betancur

0,1%

Wilson de J. 

Cortés

0,3% Luis Guillermo 

Pardo

0,7%

Rafael Mario 

Villa

1,3%

Jorge Enrique 

Veléz

6%

Jorge Mejía 

Martinez

7,3%

Ninguno

7,9%

No Vota

23,6%

Sergio Naranjo 

Pérez

18,6%

Sergio Fajardo

16,5%

No sabe / No 

responde

16,2%

Maria Teresa 

Montoya

1,5%

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



CRECIMIENTO ABSOLUTO DE LAS PREFERENCIAS ELECTORALES 

ALCALDÍA 

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

CANDIDATO 12 AL 17 JULIO AGO 26 A SEP 1 OCT. 3 AL 10
SERGIO NARANJO PEREZ 20.1 % 22.3 % 18,6%
SERGIO FAJARDO 10.5 % 16.4 % 16,5%
JORGE MEJIA MARTÍNEZ   2.3 %   5.3 % 7,3%
JORGE E. VELEZ   3.6 %  7.4 % 6,0%
MARÍA TERESA MONTOYA   0.8 %  2.5 % 1,5%
RAFAEL MARIO VILLA   0.7 %  0.4 % 1,3%
WILSON DE J. CORTÉS - - 0,3%
JORGE HERNANDO BETANCUR - - 0,1%
LUIS GUILLERMO PARDO    0.8 %  1.3 % 0,7%
NO VOTA * -* -** 23,6%
INDECISOS  37.4 % 37.4 % 16,2%
NINGUNO  11.4 % 19.8 % 7,9%

* En pregunta independiente se preguntaba sobre la posibilidad de que votara

en las próximas elecciones y un 40.9% de los encuestados afirmó que NO.

** En pregunta independiente se preguntaba sobre la posibilidad de que votara

en las próximas elecciones y un 19.8% de los encuestados afirmó que NO.



No sabe / No 

responde; 21,9%

No Vota; 23,1%

Gerardo Cañas 

Jiménez; 1,0%

Anibal Gaviria 

Correa; 18,3%
Rubén Dario 

Quintero Villada; 

13,1%

Álvaro Guillermo 

Rendón; 1,5%

Jorge Gutiérrez; 

1,4%
Ninguno; 19,7%

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

INTENCIONES DE VOTO GOBERNACIÓN

Si las elecciones para Gobernador de Antioquia fuesen el día de 
hoy, por cual de los candidatos votaría?



CRECIMIENTO ABSOLUTO DE LAS PREFERENCIAS ELECTORALES -

GOBERNACIÓN 

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

AGO 26 A SEP 1 OCT. 3 AL 10
ALVARO GUILLERMO RENDÓN 0,8%   1.5%
ANIBAL GAVIRIA CORREA 16.1% 18.3%
GERARDO CAÑAS JIMÉNEZ 0.9% 1,0%
RUBEN DARÍO QUINTERO 9.3% 13.1%
JORGE GUTIÉRREZ 1.9% 1,4%
NO VOTA 24.6% 23.1%
INDECISOS 32.5% 21.9%
NINGUNO 16.5% 19.7%



CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

PREFERENCIAS DE LLAVES ALCALDÍA - GOBERNACIÓN 

- SEGÚN RECURRENCIA DE VOTOS

Candidatos Alcaldía de 

Medellín

Rubén Dario

Quintero V.

Álvaro Gmo.

Rendón

Anibal 

Gaviria C.

Gerardo 

Cañas J.

Jorge 

Gutiérrez

No sabe

cual elegir No Vota

En blanco /

Ninguno No responde

Rafael Mario Villa 22,2% 11,1% 11,1% 0,0% 0,0% 22,2% 0,0% 33,3% 0,0%

Sergio Fajardo 28,2% 1,7% 21,4% 2,6% 1,7% 17,9% 0,0% 26,5% 0,0%

Sergio Naranjo Pérez 23,5% 1,5% 32,6% 0,8% 3,0% 15,9% 0,0% 19,7% 3,0%

Wilson de J. Cortés 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Jorge Enrique Veléz 27,9% 0,0% 25,6% 2,3% 0,0% 18,6% 0,0% 25,6% 0,0%

Jorge Hernando Betancur 0,0% 100% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Jorge Mejía Martinez 9,6% 1,9% 57,7% 0,0% 3,8% 17,3% 0,0% 7,7% 1,9%

Luis Guillermo Pardo 0,0% 0,0% 20,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 40,0% 0,0%

Maria Teresa Montoya 9,1% 9,1% 45,5% 0,0% 9,1% 0,0% 0,0% 18,2% 9,1%

No Vota 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 98,8% 2,4% 7,1%

Indecisos 6,1% 0,9% 7,0% 0,0% 0,0% 64,3% 0,9% 14,8% 6,1%

Ninguno 3,6% 3,6% 8,9% 0,0% 0,0% 10,7% 1,8% 71,4% 0,0%
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PERFIL DEL FUTURO GOBERNADOR

Diga una cualidad política-administrativa que usted considera es 

la más importante para ser Gobernador de Antioquia

Otra

33,5%

Incorruptibilidad

10,8%

Transparencia

13,8%

Que tenga 

conocimiento de 

los problemas de 

la ciudad

32,8%

Que consulte las 

decisiones con 

la comunidad

9,1%



CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

PERFIL DEL FUTURO GOBERNADOR

Diga una cualidad personal que usted considera es la más 

importante para ser Gobernador de Antioquia

Otra

17,7%
Sensibilidad 

Social

16,7%

Responsabilidad

17,4%

Honestidad / 

Honradez

37,6%

Capacidad de 

liderazgo

10,5%



CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

PRINCIPALES PROBLEMAS DEL DEPARTAMENTO

Clima de violencia (organizada) guerrillera 17,9%

Desempleo - faltan Políticas de empleo 14,9%

Desplazados 12,5%

Deficiencia en Seguridad Pública: ausencia 8,0%

Desempleo Rural 6,3%

Sistema educativo- cobertura / costos y escolarización 4,8%

Indigencia / Pobreza 3,8%

Inseguridad en las carreteras / Vías 3,8%

Otros problemas 28,0%



CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

PRINCIPALES CAUSAS DEL PROBLEMA DEL 

DEPARTAMENTO

Guerra o accionar de guerrillas y paramilitares / Violencia 

producida por estos actores en el agro o la ciudad / 

Disputa territorial / "ganas de poder" / lucha por "ideales".

29,5%

Desempleo / Ausencia de politicas de fomento al empleo 

/ Faltan incentivos a las empresas / Cierre empresas / 

Recortes de personal en empresas estatales y privadas.

12,1%

Ineficienciente o negligente administración pública / 

Tramitología / "Roscas / Mal diseño del presupuesto / "El 

gobierno no deja trabajar"

10,8%

Ausencia del Poder del Estado / Deficiente autoridad / 

Falta vigilancia / Falta fuerza pública / Sensación de 

Inseguridad / Faltan leyes más rígidas.

7,2%

Corrupción / Impunidad / robo. 4,4%

Deficiencias del sistema educativo (por costos, calidad y 

cobertura) / Deficiente capacitación
4,2%

Ineficiencia o Inexistencia políticas agrarias / Abandono 

del agro / Desprotección al campesino
3,9%

Perdida de valores /  Intolerancia / Descomposición 

social / Falta de educación ciudadana / Padres 

irresponsables / Discriminación

3,9%

Otras causas 23,9%



CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

PRINCIPALES SOLUCIONES AL PROBLEMA DEL 

DEPARTAMENTO

Seguridad Pública: eficiencia y presencia de la fuerza 

pública y del Estado 
20,8%

Iniciar negociaciones y dialogos con todos  los actores 

del conflicto.
13,1%

Generar empleo - dllo. Políticas de empleo 12,5%

Apoyo al Agro 8,4%

Administración pública eficiente 6,6%

Sistema educativo- Mejorar cobertura, Bajar costos y 

buscar mayor escolarización.
5,3%

Generar empleo - Apoyo a la Microempresa y a la 

Pequeña Empresa
4,6%

Desarrollar programas de inversión social 3,5%

Otras soluciones 25,0%



FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

CEO – Centro de Estudios de  Opinión - Facultad de Ciencias 

Sociales y Humanas – Universidad de Antioquia

TIPO DE MUESTRA: Aleatoria y estratificada desagregando la selección 

por sexo, edad, nivel educativo y vivienda.

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 711 unidades de análisis seleccionados de la 

base de datos de COBAMA.

UNIVERSO POBLACIÓN: Las 415.061 viviendas discriminadas de la base 

de datos COBAMA

FECHA DE REALIZACIÓN: Del viernes 3 al sábado 10 de octubre de 2003.

MARGEN DE ERROR CALCULADO: Con una confiabilidad del 95% y un 

margen de error del 3.7 %


